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Exercice 5 « Fonction Exponentielle »

Exercice 5

Soit f la fonction numérique définie sur IR par: f (x)=x*—2xe* + 2e*

Et (C) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (O 0 ])

: - f(x . . o .
1- Calculer : lim f(x) et lim L ; puis interpréter géometriquement le résultat .
X—>—0 X—>—00 X

X

2- a. Vérifier que: f(x)=x2(1+2(1—x)i—j pour tout x de IR.

2
, o f(x) T )
b. Calculer : lim f(x) et lim ——= | puis interpréter géométriquement le.résultat'obtenu.
X—>+0 X

X—>+00

3- a. Montrer que : f'(x)=-2x(e*—1) pour tout x de IR.
b. Dresser le tableau de variations de f.

4- a. Montrer que I'équation : f (x)=0 admetune unique solution o dans IR et que : 1<a<g .

—

b. Tracer dans le repére (O;T; ) la courbe(C). (on.prend: a.=1,3)

Correction Exercice 5

f(x)=x"—2xe* +2e”
1) a. m Calculons: lim f (x)

Ona lim f(x)= lim x*—2xe* +2e*'= +o0,/(Car lim xe* =0et lim e* =0)

X—>—%0 X—>—00

Donc: | lim f (X) =+

& Calculons: lim m

X—+00 X

f(x X . e i
Ona Iimﬁzlim xS 128 — (Car Ilme—:Oet lime*=0)
X X—>—00 X—>—00

X—>—0 X X—>—00 X

Donc:

Interprétation géométrigue:

f(x
Ona: lim f(x)=+w et lim flx) =—oo ; la courbe (C) admet une branche parabolique de

X—>+0 X—>+00 X
direction I'axe des ordonnées au voisinage —o.
2) a. Vérifions que : (Vx e IR")

2) a. Vérifions que : f (x) =X’ (1+ 2(1— x)i—xzj

Soit x e IR*, on a: f(x): X2 —2xe* + 2e*

= x2[1—2x><6—2+ 2e—2j
X X
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X

= x? [1+ 2(1- x)e—xz]

X

= X? [1—2(x—1)e—xzj

Donc: (vxeIR") | f(x)= x2(1+2(1_ X)eXJ

X
b. Calculons : lim f (x) et lim 1 (%)

X—>+00 X

X—>+00 X—>+0 2

mOna: lim f(x)=lim x2(1+2(1—x)exj:—oo
X

X

. e
(Car lim — =+o0)
X—>+00 X

mOna: lim m: lim x(1+2(1— X)e—zj:—oo

X—>+00 X X—>+00 X

X

. e
(Car XILrpw7=+oo)

Interprétation géomeétrigue:
donc la courbe (C) admet une branche parabolique de direction\I'axe,des ordonnées au voisinage de
+00 .

3) a. Montrons que: (Vxe IR); f'(x)=-2x(e*-1)
La fonction f est dérivable sur IR et on a:
(vxelR); f'(x)=(x*—-2xe* +2ex)'
=2x—2(xeX +ex)+2eX
:2x—2xex—29”{+ze"{
=-2x(e* -1)
b. Soit xe IRona: f'(x)==2x(e"-1)

Puisque le signe de (e* —T)est celui de x, alors x(e*—1)>0d’ou '(x)<0 pour tout x e IR
Tableau de variations:de f est le suivant :

4) a. Montrons que /*équation f (x)=0 admet une solution unique o dans IR.

On a les fonctions x— X ; X x* et X — e* sont continue sur IR

Donc la fonction f est continue sur IR.

D ’ou f est continue st strictement décroissante sur IR.ET

f (]—oo;+oo[):llﬂo f (x);XILrEo f (x)[ = J-o0;+00[ ;puisque 0 & -o0;+o0 alors d’apres le TVI il

existe un unique réel o tel que o.est solution de I'équation f (x)=0

Montrons que: 1< a < g
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Doncf2<0<f1<:>f§<foc<f1

. L 3
Et comme f est strictement décroissante sur IR , alors : 1< a < E

b. Construction de(C
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